

浙江省为见义勇为先进人物记功奖励

商城好人余维业被追记一等功

本报讯(尚宣)近日,浙江省见义勇为先进人物记功奖励暨见义勇为工作会议在杭州召开,余维业等16名见义勇为先进人物被记(追记)一等功。

2019年7月,一场突如其来的暴雨,在浙江省绍兴市诸暨大唐镇路西村肆虐。一个奋不顾身的背影,将危险挡在身后,自己却倒在了抢险救灾的现场,这就是商

城好人余维业留给人们的最后印象。

事发当天,余维业作为某药业集团诸暨市医药代表正在当地处理业务。百年不遇的大雨导致水位暴涨,余维业主动配合路西村村委会干部和村卫生室医生把村委会的重要资料、村卫生室的药品搬往高处。由于雨太大,水位快速上涨,眼看村委会楼道内的供电箱即将被

水淹没,为保障村委会大院其他人员安危,余维业和村卫生室医生急忙去关闭村委会旁边的供电总开关。因电表箱漏电,余维业不幸触电身亡,享年44岁。在得知他的骨灰回归故里时,700多名乡亲自发前来悼念。

余维业的事迹被媒体报道后在社会上引发了强烈反响,并在2019年获得我县第六届道德模范荣誉称号。

家门口的“小幸福”

余璐 柯智勇

一个美丽、宜居的小镇,不仅要有干净整洁的生活环境,也要有贴近居民的休闲空间。家门口的“小公园”,不是“大工程”,却是“小幸福”。把公园搬到老百姓家门口,让宜居生活触手可及,是乡村治理思维的升级。

今年以来,鄢岗镇肖寨村湖西组投入资金19万元,整合了池塘和周边空闲地块,经过池塘清理、地面硬化、园内绿化3个阶段,依水建成别具特色的小公园,建设面积约1200平方米。公园里有花有树还有一个小池

塘,绿油油的草坪上散落着星星点点的小花,纵横交错的蜿蜒小径,老人在池塘边散步,小孩在草坪上玩耍,周边群众亲切地称其为建在家门口的“御花园”。小公园不仅是全村居民的休憩地,也是主题党日的主阵地和商城县人居环境观摩现场会观摩点。

在鄢岗镇祁楼村祁楼组,新修建的文化广场旁边整修了景观塘,建造了特色旅游公厕,打造了格桑花景观带,安装了太阳能路灯,村民们有了散步、健身和跳广场舞的地方,为美丽乡村建设注入了新的活力。

肖寨村湖西组和祁楼村

祁楼组的变化只是鄢岗镇推进美丽乡村建设的一个缩影。近年来,该镇始终坚持党建引领,用创新思维和实际行动回应农村群众对美好生活的期待,把“美丽小镇”建设作为推动改善农村人居环境、提升农民生活品质、全面建成小康社会的基础性工程来抓,将文化、旅游、产业元素巧妙融入“美丽小镇”建设,促进乡村经济文化发展,全面提升群众幸福指数。今年6月,该镇被评为河南省第一批“美丽小镇”。

现在的鄢岗镇,村民出门是园,抬头是花,一个个小公园成为一道道亮丽的风景。

擦亮生态宜居“新名片”

汪桥镇大力推进农村人居环境综合整治

本报讯(童杰)近年来,汪桥镇党委政府一直把农村人居环境整治作为推动脱贫攻坚、实现乡村振兴的重要内容,按照“老典型巩固提升、新典型特色鲜明、难点工作重点突破、面上工作整体推进”的思路,着力整治环境污染、改善村容村貌、抓好长效管理,努力打造美丽宜居的多彩汪桥。

夯实示范带动“发力点”。汪桥镇以秦湾村省级人居环境示范村创建为示范引领,大力推进“四美乡村五美庭院”建设,按照“项目补一点、政府奖一点、能人捐一点、群众筹一点”的方式,在全镇范围内轰轰烈烈地开启了美丽乡村建设热潮。去年,全镇利用名誉村长、外出能人捐助家乡美丽乡村建设资金800余万元,群众自筹环

卫费80余万元,有力推进了全镇人居环境整治工作。

擦亮生态宜居“新名片”。汪桥镇以实施农村“厕所革命”、垃圾治理、污水治理为抓手,改造农村户厕2506户、公厕16所;投入100余万元对房前屋后、道路沿线、沟渠河流等重点区域的垃圾进行了彻底清理,转运陈年垃圾10000余方,拆除有碍观瞻的危旧房屋700余处、杂物棚320余处、断壁残垣400余处,扮靓了农村环境;对全镇养殖企业排查整顿,全部要求做到雨污分流、干湿分离、三格化粪池、生态还田,确保了农业污水得到有效治理;新建改建农村污水处理设施4座,同时要求各个居民小组在污水集中处建立生态氧化田,流转1亩以上的农田栽上芦苇、菖蒲,对污水进行

初步净化,最大限度减少水污染。

培树全民参与“新风尚”。汪桥镇大力实施新时代文明实践创建工作,定期开展“乡村光荣榜”“星级文明户”评选活动,推行每月一评比、每季一观摩、半年一小评、全年一总评的工作机制,评选出“乡村光荣榜”135人、“星级文明户”1000户、先进村6个;发布“移风易俗”等公益广告、倡议书、承诺书12000余份,开展“文明祭祀”“端午敬老”等文明志愿活动16场,举办“中国美、劳动美”文艺下乡晚会2场,用通俗易懂的方式向农村群众大力普及人居环境整治工作要求、垃圾分类等卫生健康知识,教育引导农村群众积极参与、自发整治,谱写了干群共建多彩汪桥的新篇章。

快讯速递

提颜值美集镇

余集镇开展环境卫生集中整治活动

本报讯(余莉)为优化人居环境、树立良好形象,近日,余集镇利用周末时间开展乡镇环境卫生集中整治活动。

此次整治活动主要针对集镇环境卫生、交通秩序、乱搭乱建、户外广告设置、占道经营、撑杆搭棚等影响集镇容貌的突出问题。

整治活动中,整治组成员相互协作、热情高涨,积极清除道路两侧违章广告牌等,同时劝导违规停放

车辆现象,调动垃圾清运车集中对路边市场垃圾、建筑垃圾进行清扫、清运,对不符合规定的门头牌匾进行统一规范。整治人员边整治边宣传,部分居民群众受到整治队伍的感染也积极投身到整治活动中,为清洁家园、美化集镇贡献力量。

据初步统计,此次整治,共拆除乱堆乱放杂物点90余处,清理旱厕9个,清扫道路长度达12公里。

广宣传勤巡逻

鄢岗镇秋冬秸秆禁烧有成效

本报讯(晏波)为切实做好大气污染防治工作,建立“宜居宜业宜游,共建共享共治”的良好生态生活环境,鄢岗镇采取措施,扎实推进秸秆禁烧工作。

组织全一点。农业中心联合派出所等单位,成立秸秆禁烧工作专班,分组织、宣传、巡逻、监控、督导等5个小组,分工明确,各司其职。

宣传广一点。该镇通过宣传车、条幅、宣传手册等

方式开展线下宣传;利用各村微信群、工作群、公众号、朋友圈等方式在线上广泛宣传;在各中小学校开展“小手拉大手,焚烧行为不再有”活动,发挥一传十、十传百效应。

巡逻勤一点。该镇开展昼夜巡逻,白天由各村防火网格员携带灭火工具,在本辖区重点区域不间断巡逻;夜晚结合“两率”提升工作,联合派出所、集镇办、禁烧办等部门,各村轮番巡逻。

查矛盾化纠纷

长竹园司法所多举措提升“两率”

本报讯(任国庆)近日,长竹园司法所紧密结合工作实际,采取多种措施助推“两率”提升工作。

坚持宣传先行。该所通过悬挂条幅、集中宣讲等方式,向群众宣讲“两率”相关知识,并发放“12340”宣传资料。

注重矛盾化解。该所围绕乡年度重点工程项目,组织乡、村人民调解员定期开展矛盾纠纷排查,对排查出

的矛盾纠纷逐一建立台账,深入分析研判,及时化解。

强化重点管控。该所按照新实施的《社区矫正法》管控社区服刑人员,依法开展审前社会调查,把好入口关。

10月份以来,长竹园司法所开展集中宣讲活动5次,发放宣传资料800余份,走访案件当事人、社区服刑人员、人大代表等共计32人次,化解纠纷6件,有力维护了辖区稳定。